

“以旧换新”带动汽车市场购销两旺

商家提醒要“及时出手”抓住政策红利

推进消费品“以旧换新”

■记者 严志强

本报讯 连日来,我市推进消费品“以旧换新”,把促消费和惠民生活结合起来,持续释放消费潜力。其中汽车作为消费品清单中的“大件”,补贴政策的力度吸引一批又一批消费者趁机换座驾。昨日,记者走访茂名大道西数家汽车销售门店,发现“金九银十”在补贴政策的加持下,汽车市场持续热门。

补贴机制“加码”激活市场

走进各大汽车销售门店,只见“以旧换新”享受补贴的宣传海报颇为显眼,吸引广大消费者进店看车。

据了解,目前在茂名施行加力支持政策,将个人消费者乘用车置换更新补贴活动启动时间追溯至2024年7月24日,即对个人消费者在2024年4月1日(含当日)至2024年12月31日期间转让本人名下注册登记的乘用车,并且在2024年7月24日至2024年12月31日期间(以新车发票开具时间为准)在茂名市参与活动企业购买乘用车新车的,按加力支持个人消费者乘用车置换更新补贴标准实施。

补贴标准按照购买新车价格分为三档,购车价格为7万元(含)至15万元(不含)的,购买燃油车补贴8000元/辆;购车价格为15万元(含)至25万元(不含)的,购买燃油车补贴12000元/辆;购车



▲工作人员为消费者讲解车型配置及补贴政策。
▶补贴政策吸引消费者进店看车。
茂名日报社全媒体记者刘付思明摄



惠民“红利”带动购销两旺

“恭喜提车!”在长安启源茂名运翔店,销售经理为提车的2名新客户送上鲜花。张先生和梁先生是从小一起长大的朋友,看到铺天盖地的广东省置换补贴的宣传,2人正好想换车,于是订购了同款车型。“经过将近半个月的等待,终于提到了心心念念的爱车。”

“补贴政策实施以来,我们展厅成交的置换客户数量较之前有所增长,在汽车平台或电话咨询置换政策的客户数量翻了一番,与此同时,我们也跟随政府的政策节奏,加大了二手车置换客户的补贴力度,例如我们长安启源A07车型最高可享受厂家1万元补贴,加上政策补贴的话,购车最高可以补贴23000元。”长安启源

茂名运翔店店长陈美云表示,从数据上看,补贴政策实施后,选择置换的销售量比之前翻了3倍。

“从成交量来看,在政策的带动下,选择以旧换新的客户占比不断提升。我们销售方也在努力引流、促销,通过网络直播等方式进行宣传。厂家给出的优惠力度也很大,例如新款的瑞虎9车型,厂补加省补,总的补贴最高接近40000元。”茂名腾跃奇瑞4S店二手车评估师王启宇表示。

为力促政策落地落实,汽车销售门店提升服务,协助车主申领补贴。“目前来说进展都是非常顺利的,包括车主遇到的一些问题如资料不清晰、缺失等,都能及时沟通修改。如果说要提建议的话,我们希望可以加快审核进入拨付环节,这样会有有效增强客户的消费信心。”陈美云坦言。

车主程先生是江西人,在茂名从事销售业务工作,每天都要穿梭在县区以及乡镇,一天的通勤里程约200公里。他了解到如今买车能享受置换补贴,果断把之前开的燃油车办理了置换买了新车。

“省补加上厂家补贴,买车后还能享受1.8万元的现金补贴。本想省油费,想不到还有‘大福利’,这个好消息要多向家人朋友说一下,避免大家错过。”开上新车的程先生十分满意。



扫二维码 更多内容

聚焦“百千万工程” 推动高质量发展·茂名在行动

“文体夜市”赋能“百千万工程”走进鳌头活动将于25日至26日举办

丰富活动“闹”乡村 点亮群众夜生活

■茂名日报社全媒体记者 和沛蓉

本报讯 近日,由茂南区“百千万工程”指挥部办公室、区委宣传部、区文化广电旅游体育局联合主办的2024茂南区全民健身运动会开幕式。活动以“全民健身乐享运动”为主题,设有气排球、拔河、村BA、排舞四个类别赛事,将持续至12月。记者向有关部门了解到,10月25日至26日,该区将结合全民健身运动会赛事项目,开展“文体夜市”赋能“百千万工程”走进鳌头活动,持续发挥“文体+产业”引流的积极作用,推动茂南夜经济消费,丰富市民群众精神文化生活。

拔河比赛即将开赛 各支队伍蓄势待发

混合拔河比赛是这次全民健身运动会的比赛项目之一。本次比赛将于10月25日和26日晚上在鳌头镇党群服务中心球场进行,参赛队伍13支,分别来自茂南区各镇(街道)、区直各单位、省和市驻区各单位。比赛采用中国拔河协会审定最新的《拔河竞赛规则》,比赛分两个阶段:第一阶段进行小组循环赛,第二阶段进行交叉淘汰赛,决出名次。

记者了解到,在混合拔河比赛报名开启后,各支队伍精心挑选队员,紧锣密鼓地开展拔河技

巧训练,全力备战赛事。“我们队伍每个星期坚持训练,加强体能训练和战术演练,力求使队伍在比赛中发挥最佳水平。”茂南区市场监督管理局有关负责人表示,作为一项团队合作运动,全民健身运动会拔河比赛不仅是一场体育竞技,更是一次团队精神的展示,因此队员们在加强拔河技能的同时,还注重团队精神的培养,加强队员之间的默契配合,希望在比赛中发挥出集体的力量。

混合拔河比赛即将开赛,各支队伍会擦出怎样的火花,让我们共同期待。

文艺汇演节目丰富 特色市集精彩多多

文化生活逐渐成为人们日常生活中不可或缺的一部分,为了丰富群众的精神文化生活,茂南区精心策划文艺汇演活动,将舞台搭在乡村“家门”,把汇演送进群众“心坎”,为群众献上一场文化盛宴。本次文艺汇演活动将于10月25日晚上7:30至9:30在鳌头镇飞马桥头广场举办。

此次文艺汇演节目有大型灯光秀、群鼓表演、醒狮表演、武术表演、舞蹈、唱歌、汉服走秀等,通过群众喜闻乐见、形式多样的节目,将文化真正送到居民群众中去,满足群众的精神文化需求。

“尤其值得一提的是,我们

的醒狮表演、武术表演节目特意融入了鳌头元素。”鳌头镇党委委员沈榆森告诉记者,飞马村是全国武术之乡,飞马武术被认定为茂南区非物质文化遗产,本次文艺汇演精心策划了展示飞马醒狮、武术的环节,尽情演绎功夫之乡的魅力,让市民游客一睹飞马武术的风采。

记者了解到,此次活动不仅让群众在家门口欣赏精彩的文艺演出,也为推动乡村振兴注入了源头活水。25日和26日晚上,飞马桥头广场将设多个特色小吃、特色农产品、文创产品等展销摊位,让群众体验特色市集游逛、特色文艺表演的乐趣。此外,现场还将开展家电“以旧换新”促消费活动,展示展销家电产品,切实将消费品以旧换新、扩大消费需求的政策精神落到实处,让更多群众知晓政策、享受政策,参与到消费品“以旧换新”的利民惠民活动中。

20支队伍汇聚一堂 同台“舞”各展风采

广场舞作为一项具有代表性的群众文化活动,有着深厚的群众基础,普及性强、参与率高。为给广大的文艺爱好者提供一个展示自我的舞台,也进一步推进全民艺术普及工作,激发全民健身热情,10月26日晚上7:30至9:30,茂南区将在鳌头镇飞马桥头广场举办广场舞展演活动。

本次广场舞展演活动面向广大基层群众,共有来自茂南区各镇(街道)的20支队伍参加。这些队伍将以广场舞为载体,结合当地特色风土人情,展现乡村文化和乡村振兴的成果。同时,队伍所表演的舞蹈作品将呈现艺术的多元化,有的舞蹈融入民族元素,尽展传统文化的魅力;有的则加入了现代舞蹈动作,使整个表演更加活力四射,充满时代气息。

目前,为了在展演时有更



飞马桥头广场的“飞马夜市”成为群众夜间休闲、消费、打卡的好去处。
茂名日报社全媒体记者 康乾摄

好的表现,20支队伍加紧排练。“我们是来自城南街道的一支代表队,带来的作品是《火了火了》,舞蹈动作富有力量和节奏感,表达对生活的热爱和对未来的憧憬。”茂南区城南街道低塘社区大岭村舞蹈队负责人杨梅珍告诉记者,队员们非常重视这次的展演,坚持每天晚上进行排练,还邀请老师进行辅导培训。“作为广场舞爱好者,能有这样的平台展示我们的风采,大家非常开心。期待展演时,能把最好的一面展现给观众。”杨梅珍说。

紧盯“三资”问题 守好村集体“钱袋子”

今年以来,化州市以“三资”集中整治成效回应群众关切,尽心守护民生福祉

■记者 邹慧 通讯员 李诗慧 董天忠

本报讯 整治群众身边不正之风和腐败问题,是群众期盼的实事,是关系党的执政根基的大事。今年以来,化州市以助推“百千万工程”为目标,坚持真解决问题、解决真问题,以鲜明态度、超常举措、果敢行动纵深推进农村集体“三资”集中整治,抓好办成了一批群众可感可及的实事,以整治成效回应群众关切,尽心尽力守护民生福祉。

压实责任,高效推动“三资”专项整治。聚焦农村集体“三资”管理突出问题,成立“三资”专项整治工作专班,组织召开安排部署会、工作推进会,明确目标任务、压实责任落实,精心组织实施。

出台《化州市2024年农村集体“三资”管理问题专项整治工作方案》,对村集体“三资”管理、使用、收益分配过程等方面全面开展自查,梳理存在问题,深入分析问题原因,从根源遏制问题发生,确保该村村集体“三资”监管各项工作落到实处。截至目前,累计推动纠正问题合同655份,排查租金过高、超法定期限、合同文本不规范等问题合同1102份,通过重签合同,补充协议,约定租期、租金等方式累计提高村集体收入42.93万元。

协同发力,推动“三资”清理走深走实。坚持把“三资”清理作为增加村集体增收的重头戏,出台《关于进一步加强农村集体“三资”规范监督管理的意见》《化州市农村集体资产处置工作指引》等农村集体“三资”管理制度;该市纪委监委、农业农村、司法、财政等职能部门联合成立工作组,协同发力强力推进“三资”清理;截至目前,通过对23个镇(街道)督导检查,发现问题18个,并第一时间反馈至相关镇(街道)督促整改,如推动纠正良光镇租金过低问题合同3份,提高村集体收入4.6万元。

严肃惩治,守好群众“钱袋子”。聚焦群众反映强烈的村(社区)集体“三资”问题,紧盯村(社区)“一把手”监督盲区,侵占挪用、违规处置集体“三资”及村集体经济组织财务管理混乱、财务制度落实不到位等突出问题,严肃执纪问责。截至目前,该市各级纪检监察机关共查处农村集体“三资”领域问题线索29件,立案55人,给予党纪政务处分11人,挽回集体经济损失33.24万元,向该市农业农村局等单位发送纪检监察建议8份。

茂南区镇盛镇 平安建设宣传走进 彭村禁毒主题公园

■茂名日报社全媒体记者 黄金光

本报讯 为进一步提升青少年预防违法犯罪、防毒、反邪教、防电信诈骗等社会热点的意识,打造平安校园,营造良好的社会氛围,10月23日上午,镇盛镇党委有关领导带领镇平安法治办、派出所、司法所、彭村村委等相关部门,联合彭村小学组织学生到彭村禁毒主题公园开展平安建设宣传活动。

活动中,镇工作人员结合禁毒公园内的展板、毒品模型等,生动地向学生们介绍了毒品的种类、危害以及禁毒历史。学生们认真聆听,不时提出问题,积极与讲解员互动。在参观过程中,学生们深刻认识到毒品对个人、家庭和国家的巨大危害,纷纷表示要远离毒品,珍爱生命。同时,工作人员还针对扫黑除恶专项斗争知识、防范电信网络诈骗、抵制邪教侵蚀、反盗窃以及预防未成年人违法犯罪等社会热点问题和法律进行了普及宣传,引导学生提高警惕、加强防范,形成良好的价值观。

此次活动,让学生们在轻松愉快的氛围中接受了一次深刻的平安建设教育。下一步,该镇将继续加大平安镇建设力度,为青少年的健康成长营造良好的社会环境。

电白区罗坑镇里平村 党建引领绿美建设 打造“典型村”新风貌

■记者 柯小瑛 余杏 特约记者 王全明 通讯员 杨艺秋

本报讯 日前,电白区政数局有关领导带领该局班子成员和长盈科技股份有限公司工作团队到罗坑镇里平村调研推进“百千万工程”绿化美化美丽乡村“典型村”培育项目建设。

据了解,自开展城乡绿化美化建设工作以来,罗坑镇党委政府高度重视里平“典型村”绿化建设,指导该村以党建引领,组织“党建+志愿者”组建“绿美行动队”,改善提升农村人居环境,探索市场化绿美建

设之路,不断提升村内绿化建设水平,并积极与长盈科技股份有限公司等热心企业沟通,动员其捐赠种植黄花风铃树80棵,三角梅100盆,实现增绿补绿,提升美感,总捐赠约30000元。秉承着“绿水青山就是金山银山”的理念,镇村干部戮力同心,统筹推进乡村绿化美化建设工作,在绿美村庄、绿美交通、绿美景区等方面下功夫,着力打造最美“典型村”。

此外,罗坑镇因地制宜创新特色,以“多渠道、多层次、全方位宣传”为指导思想制定宣传计划,线上线下全覆盖,媒

体网络同发力,强村公司示范带动、产业培育、乡村治理有效结合,建设“各美其美”的绿美里平。以农村人居环境整治为抓手,结合“千万工程”按照“一村一品”的思路,用活典型引路法,精心策划、串点成线、连线成片,推进里平绿美乡村建设由“示范带动”向“全面推进”转变,摸清各村小组实际情况,发展种植有效益的经济果林,积极探索村集体经济发展新模式,激发群众内生动力,动员群众投身绿美乡村建设,持续发展既有生态效益又有经济效益的绿美乡村。



里平村淳朴的民风与静怡的山水,组成一幅生动的绿色画卷。

20天已销售 432套

▲上接01版 广发发动房地产、物业企业进行宣传。

在宣传方面,市住建系统全体干部职工积极参与,通过线上线下相结合的方式,将活动信息传播到千家万户。特别是高州市房地产协会在“购房节”活动中将家装厨卫“焕新”纳入活动内容,进一步扩大了活动的影响力。此外,我市还与银联等意向合作企业对接,共同商讨实施细则,确保活动的顺利推进。

我市家装厨卫“焕新”活动的举办,不仅为市民提供了实惠和便利,也推动了家居产业的升级和发展。